13/03/2019
(quarta-feira)
CAMPOS GERAIS
PR-441 será 
interditada nesta quinta 
para detonação de rochas

Rodovia terá bloqueio total no trecho de 25,9 km entre a BR-376, em Tibagi, e Reserva. Serviço faz parte da retificação geométrica de curvas com alto índice de acidentes. DER-PR investe R$ 4 milhões na obra.
O Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná (DER-PR) informa que a PR-441, nos Campos Gerais, será interditada nesta quinta-feira (14), a partir das 15h, para detonação de rocha com uso de explosivos. 
A rodovia terá bloqueio total no trecho de 25,9 quilômetros do entroncamento com a BR-376, no distrito de Caetano Mendes, município de Tibagi, até o início da área urbana de Reserva.
A operação terá duração aproximada de três horas e o tráfego será liberado assim que o serviço for concluído. Além de sinalização indicando o bloqueio do trânsito, o trecho vai contar com orientação de agentes da Polícia Rodoviária Estadual.
RETIFICAÇÃO - Serão detonados 3,5 mil metros cúbicos de rocha no Km 18+700 metros para dar prosseguimento à adequação do traçado geométrico das curvas. O DER-PR investe R$ 4,07 milhões na obra, iniciada em setembro de 2018, com previsão de conclusão dos trabalhos em junho deste ano.
As intervenções de retificação geométrica estão sendo feitas nas quatro curvas com maior índice de acidentes na PR-441, nos quilômetros 10, 12, 18 e 21. Já foi concluída a terraplanagem em três delas e na quarta será necessário remover o material rochoso para execução do serviço. Já está programada mais uma detonação neste ponto em abril. Nas curvas onde a terraplanagem já acabou, foi iniciada a pavimentação. Falta apenas a colocação da capa asfáltica.
CAMINHO ALTERNATIVO - O DER-PR recomenda que os motoristas se planejem para não precisar passar pelo trecho da PR-441 durante o período da interdição. Em caso de emergência, a orientação é utilizar a PR-160, rodovia não-pavimentada que liga Imbaú a Reserva.
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