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OBRAS
DER-PR recupera duas 
rodovias no Sul do Estado
Na PR-170, 25 km, do total de 46,27 quilômetros entre os municípios de Bituruna e General Carneiro, já estão recapeados. A PR-280 recebe tapa-buracos em dois trechos, em Palmas, no Sudoeste; e em União da Vitória, no Sudeste.
Equipes contratadas pelo Departamento de Estradas e Rodagens (DER-PR) realizam serviço de recapeamento e tapa-buracos em rodovias no Sul do Estado. Na PR-170, 25 km, do total de 46,27 quilômetros entre os municípios de Bituruna e General Carneiro, já estão recapeados. A PR-280 recebe tapa-buracos em dois trechos, em Palmas, no Sudoeste; e em União da Vitória, no Sudeste.
A previsão é que o serviço de recapeamento termine em três meses na PR-170 e ofereça mais segurança aos motoristas que utilizam a rodovia. O superintendente regional leste, Gilberto Loyola, diz que o trajeto é muito utilizado pelos caminhoneiros. “Tem um tráfego muito pesado de madeira que sai de Cruz Machado, Bituruna, Guarapuava, Pinhão. É uma ligação muito importante do centro do Estado com os estados do Sul do país”, afirma.
As obras de tapa-buracos ocorrem em Palmas em trechos da PR-280, que somam nove quilômetros. Essa rodovia tem grande importância para a economia estadual, pois é um corredor alternativo que dá acesso a Curitiba e ao Porto de Paranaguá sem pagamento de pedágio. Em outro trecho da PR-280, em União da Vitória, foram feitos serviços de tapa-buracos e recapeamento em 6 km da rodovia.
Gilberto disse que serviços extras que ainda faltam serão realizados com a estiagem. O período de chuvas dificulta a manutenção das rodoviais e por isso os serviços acompanham a meteorologia favorável. 
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